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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 04 dias de 

Fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica pelo Pastor José Luiz, para 

fazer também a sua mensagem de Fé. A seguir, convidou o Padre Valdécio 

Márcio para também realizar sua mensagem de Fé. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Weskley 

Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura 

Santos – PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos 

Santos – MDB. REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE Gineton da 

Costa e Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Moacir Gama de 

Souza – PL. A seguir, Presidente Ibamar Costa convidou para compor a mesa 

os Excelentíssimos Prefeito Renan Mendonça Fernandes, Vice-Prefeito Carlos 

Alberto Costa de Medeiros e o Deputado Federal Beto Rosado. Após, foi feita a 

execução do Hino Nacional Brasileiro e Hino do Município de Upanema. Em 

seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. Sessão 

Extraordinária realizada em 15/12/2021; Sessão Extraordinária realizada em 

23/12/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Após, o presidente registrou 

a presença dos secretários municipais e demais autoridades presentes nesta 

Casa. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM 

PAUTA, não constando nenhuma proposição em pauta. A seguir, foi 

facultada a Tribuna e passada a palavra ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Município de Upanema, Renan Mendonça Fernandes, para realização da Leitura 

da Mensagem Anual. Assumindo a palavra, o Prefeito Renan Fernandes 

cumprimentou todos os presentes, em nome do Presidente Ibamar Costa, aos 

demais vereadores presentes, autoridades, familiares e população em geral, 

bem como a presença ilustre do Dep. Federal Beto Rosado, o qual já assegurou 

recursos para aquisição de uma nova ambulância para o município. Disse 

comparecer a esta Casa pela segunda vez enquanto prefeito para a Leitura da 

Mensagem Anual, agradecendo a Deus pela oportunidade deste momento. 

Disse que o ano de 2021 foi de muitos desafios, diante das diversas limitações 

com a pandemia, ressaltando que o resultado foi positivo, pois foram cumpridas 

todas as obrigações e o município continuou investindo em serviços e 

infraestrutura, sendo que para isso foi preciso não apenas recursos, mas decisão 

e cautela. Destacou que mais de 90% dos municípios brasileiros se encontram 

inadimplentes com o CALC, mas Upanema não faz parte disso, parabenizando 

toda a equipe. Destacou que com isso foi possível a implantação de crédito para 

o projeto de energia solar, tendo sido um projeto aprovado nesta Casa, onde 

Upanema está sendo pioneiro nesse sentido, esperando que nesse ano o 

mesmo seja executado. Destacou os investimentos importantes na 

infraestrutura, como praças, reformas da secretaria de ação social, da sala de 
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tributação, do Ginásio Wilneran Cabral, bem como a construção da Praça de 

Mãe Rainha, de salas de aula, citando ainda a extensão de água da Rua Cândido 

Martins, pavimentação das ruas do Conjunto Venceslau Mendonça. Destacou 

que essas ações irão continuar em 2022, como com a realização de reforma de 

banheiros e construção de praça nas comunidades de Sombreiro e Sabiá, praça 

da Comunidade de Esperança, reforma da Escola Maria Gorete que já está em 

fase de captação de recursos, entre outras ações que serão anunciadas no 

decorrer do ano. Destacou que a infraestrutura vem sendo feita diante dessas 

ações, bem como com a iluminação pública, com colocação de lâmpadas de 

LED e iluminação nas comunidades rurais. Disse que em breve estará sendo 

colocado o sistema de câmeras de segurança. Destacou a manutenção das 

estradas vicinais e recuperação da ponte do Sítio Caraúba. Na saúde, destacou 

os vários exames e consultas realizadas no município e através dos convênios 

firmados, as campanhas de vacinação, destacando a importância da vacinação 

contra COVID. Disse que continuará o trabalho para otimizar os serviços públicos 

e que será implantada a informatização das Unidades Básicas, onde os 

colaboradores já estão sendo treinados para utilizar prontuário eletrônico, 

destacando que isso irá contribuir para a transferência de recursos federais, pois 

é preciso que os serviços sejam comprovados pelos municípios. Disse que o 

município será cadastrado em novos projetos da saúde, como o CAPS, o que 

está dependendo apenas da liberação de recursos através de portaria, 

esperando que saia esse ano. Disse que a educação tem sido um grande desafio 

diante da pandemia, pois todos, alunos e profissionais, enfrentaram uma nova 

realidade. Disse que ainda assim o ano letivo foi realizado de maneira regular e 

foi dada a assistência ao ENEM. Destacou que todas as escolas estão 

recebendo vistorias para manutenção e reformas necessárias. Falou sobre o 

Piso Salarial dos professores já anunciado pelo Governo Federal, dizendo que 

irá cumprir a determinação, assim como vem sendo feito no decorrer dos anos. 

Disse que está contribuindo com o avanço da assistência social, diante dos 

diversos programas executados, como CRAS, Criança Feliz, Programa do Leite, 

Assistência Jurídica, Conselhos Municipais, dentre outros. Destacou que os 

conselhos foram regulamentados e que vem sendo destaque no estado, pois 

tem recursos direcionados ao município em prol da infância e adolescência, 

convidando os contribuintes para fazerem essa destinação por meio do seu 

imposto de renda. Destacou as ações da Secretaria de Meio Ambiente, como o 

abastecimento de água na zona rural, o prolongamento de redes da CAERN, a 

manutenção e conserto de bombas nas comunidades rurais, o corte de terra que 

foi realizado conforme as solicitações feitas, ressaltando que as inscrições desse 

ano já se iniciaram e o programa de corte de terra já está em andamento. Citou 

os programas de silagem, de vacinação bovina, do Programa Pinto Caipira, 

programas de crédito, de assistência técnica, de perfuração de poços, de 

emissões de DAP, dentre outros serviços. Disse que todos esses serviços estão 

sendo informatizados de forma individualizada de cada produtor para garantir 

mais orientações no decorrer dos anos. Destacou as formas de arrecadação 

própria, como a criação do IPTU Premiado que deu bastante resultado, 
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destacando que todos os recursos utilizados serão divulgados, o que irá 

estimular as pessoas a cumprirem suas obrigações junto ao município. Disse 

que já vem sendo estudada a parte de regulamentação para realização de 

concurso público. Destacou que o trabalho vem acontecendo para satisfazer a 

população, esperando que esse ano seja de mais ofertas em todas as áreas que 

competem ao município, agradecendo a todos e encerrado a leitura da 

mensagem anual. Em seguida, o presidente fez menção aos coordenadores e 

demais autoridades presentes, agradecendo a todos. Agradeceu ao Prefeito pela 

mensagem, aos vereadores e ao Dep. Beto Rosado pela presença. Não havido 

nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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